

Správa od Tvojho predchodcu

(autentické, necenzurované, neupravené)

Leto strávené v ZVŠ.

Bol krásny deň 2.júla 2007 slnečné ráno 08.00 a pre nás sa začal náš úžasný maratón celodenných aktivít. Privítanie "párky, chlieb a teplý čaj", podpísali sme pár papierov a začal sa pre nás kolotoč. Vyšli sme zo starej jedálne a pred nami veľký nápis "Naspät' cesta nemožná, vpred sa ísť musí", čo už...

Postupne sme sa presúvali rôznymi skladmi a márne sme sa snažili stotožniť s realitou nasledujúcich dní, vydali nám náš nový imidžový odev. V prvom sklade sme nafasovali veľké modré tepláky a tramky z roku 5 p.n.l. a prišiel úžasný záchvat smiechu so slovami, že v tomto sa nikdy nikomu neukážeme. Cha...

Už druhý deň sme boli s teplákmi tak spokojné, ako by sme ich už nosili nejaké tie roky, keď nám povolili nosiť súkromné botasky, boli sme najšťastnejšie na celej planéte. Na svoje izby sme sa dovalili s batohmi plnými zásob, ktoré ani sme nechápali načo využijeme. V skrinkách sme museli stvoriť úhľadné komíniky a nevieme či pre nás bola výhra alebo nešťastie, že sme boli na izbách ako prvé ale museli sme to pomáhať robiť všetkým babám, ktoré prišli na izbu po nás.

Kolotoč prvej etapy "adaptácie" začal, denne maskáče, kanady, vyučovanie, pochodovanie, rozcvičky o 5.30 hod ráno "niečo očarujúce", na noc krásne oranžové pyžamo. Večerné nástupy občas s nejakou tou dávkou smiechu a SEMAFOR bol na svete. Prišiel čas, kedy sa začali objavovať prvé zdravotné ťažkosti, kvalitné otlaky z kanád, natiahnuté svaly, svalové horúčky a návštevy nášho očarujúceho doktora. Pomerne ťažko bolo pre nás naučiť sa dodržiavať vojenskú disciplínu, milión hodností. V prvých týždňoch nášho výcviku sme sa mimo iného naučili aj vojenskú prísahu. Postupne sme absolvovali preskúšania s telesnej a testy z toho, čo nás v prvých troch týždňoch naučili. Napísali sme si testíky z práva, streleckej prípravy, topografie, atď.. Chodili sme do denných a nočných dozorných služieb ako pomocníci dozorného výcvikových jednotiek a verte užili sme si až.. Dodrbovali nás nonstop, postupne sme si mysleli, že nie sme schopní vykonávania tohto výcviku. Ale to bol jeden veľký omyl. Inštruktori nás motivovali k lepším výkonom a my sme sa snažili dosahovať čo najlepšie výsledky.

Za tým prišiel nádherný víkend, ktorý sme mohli stráviť doma. Nádhera, ktorá sa potom už neopakovala. Nasledovala druhá etapa "strelby", naučili nás teóriu, denne sme mali na chrbte samopal, ktorý sa stal našou súčasťou. Presunuli sme sa do výcvikového priestoru Lešť -UB 300, náš nový domov na dva týždne, skrátka úžasná to rekreácia. Očarili nás poschodové posteľe, ranné rozcvičky, za pochodu na odber stravy opakovanie technicko taktických údajov o zbrani Sa vz. 58 a ručnom granáte. Pre nás novým zážitkom bolo ujednanie stravy z "ešusov" (JNT -jedálenská nádoba trojdielna). V rámci nedeľných vychádzok sme boli navštíviť Múzeum SNP v Banskej Bystrici. V zdraví sme prežili osem cvičení strelieb, naučili sme sa prácu so zbraňou, presné mierenie. Vystrelili sme približne 170 nábojov a v strese sme absolvovali odhodenie ostrého ručného granátu. A prišiel čas návratu do Martina.

Čas plynul a nadišla posledná etapa výcviku "taktika", každé ráno maskovanie tvári, výber zbraní a ich maskovanie, maskovanie prilieb a odchod do výcvikového priestoru Bukovina. Naučili sme sa taktické signály, ústupy pred nepriateľom, každý deň sme mali v nohách niekoľko pekných kilometrov. Medzi tým sme absolvovali niekoľko preskúšaní z telesnej zdatnosti, väčšinou za krásneho počasia s teplotou okolo 30 °C. Potili sme sa pritom statočne, ale ani prísun tekutín sme nezanedbávali. Na každom kroku nás sprevádzala vojenská sanitka "fazul'a" so šoférom a zdravotnou sestrou.

Ako čas plynul, zistili sme, že na prežitie vo výcvikovej škole a hlavne na taktike budeme potrebovať "my" aj tí čo prídu za nami karimatku s maskáčovou potlačou, izolepiacu pásku, maskáčovú pláštenku, kuklu, za kýbel maskovacej farby, dostatok obvazov, gélov, krémov a tabliet, ktoré doktor s úsmevom a radosťou predpisuje každému vojakovi.

Tento výcvik nám určite niečo dal, dobré si zapamätáme, na zlé zabudneme...